Návod na papierový model Volkswagen Golf R32

Začneme prípravnými prácami. Model odporúčam vytlačiť na papier 160g. Vyrobíme osky A, dĺžky 54mm zo špajdle alebo 2mm pevného oceľového drôtu. Diely 24 a 25 som 1x podlepil, po skúsenostiach som zistil že by bolo dobré podlepiť aj rebrá 20 a 21, a diel 26. Z rubu na diely 1 a 2 si nanesieme úsečky A-A a B-B.Pri lepení nárazníkov sa riadime stredovými úsečkami na jednotlivých dieloch, ktoré pomáhajú ich súmernosti voči pozdĺžnej osi modelu.

Zlepíme diely 1,2,3. Strechu lepíme k bočniciam odzadu dopredu. Prilepíme diely 4,5. Kapotu lepíme odpredu dozadu.Diel 4 je prilepený iba na diel 3 a predná kapota 4 ho iba prekrýva,nelepí sa naňho! Masku 6 lepíme od stredu ku krajom. Okno 7 najprv prilepíme na strechu, potom na bočnice 1,2. Diely 8,9 lepíme od stredu ku krajom. Diel 10 musí byť potlačenou (čiernou) stranou nadol a úzka ohybová časť sa ohne mierne nahor. Tento uhol dodržiavame a kontrolujeme podľa spodného okraju dielu 9. Diel 11 prilepíme na diel 10 (od stredu) a jeho trojuholnikove konce ohneme dohora podľa spodnej hrany zadných dverí. Diel 12 lepíme od stredu ku krajom. 13L a 13P prilepíme k dielu 12. Spodnú časť 14 lepíme najprv k dielu 12 a postupne smerom k okrajom 13L/P. Po vyschnutí vytvarujeme kraje a spodnú časť na hotovo do oblúka. Diely 15L a 15P lepíme na diely 12,13L,13P postupne od výrezu pre koleso k stredu nárazníka .Po dokonalom preschnutí aj k dielu 9,na spodný okraj zadných svetiel. Nasleduje predný nárazník. Najprv zlepíme dvojicu dielov 16 a 17, od stredu ku krajom. Tieto po uschnutí prilepíme na masku 6. Skupinu dielov 18 a 19 spojíme a po úplnom uschnutí prilepíme k dielu 17, tiež smerom od stredu k okrajom. Nakoniec boky nárazníku zlepíme s blatníkmi 1 a 2. Do zadného nárazníku vlepíme diel 42.

Tým by bola hrubá časť karosérie hotová, pokračujeme podvozkom. Na úsečky na bokoch prilepíme diely 20 (dozadu) a 21 (dopredu). Zlepíme držiaky náprav 22 a 23 a po preschnutí ich vlepíme do karosérie podľa návodnej kresby, k dielom 20 a 21. K dielom 22 a 23 prilepíme diely 24 a 25.Diel 24 je po bokoch prilepeny aj k prednému nárazníku 17. Diel 26 lepíme opatrne, pretože ním môžeme prípadné nepresnosti súmernosti napraviť ale aj pokaziť. 

Kontrolujeme prípadné skríženie karosérie pri pohľade spredu a zozadu.

Na boky prilepíme podbehy a lišty, diely 27 a 28, obidva sú rozdelené na P a L. Na zadné sklo stierač 29, na predné 30L a 30P. Na boky 1 a 2 prilepíme smerovky 31. Lemy blatníkov 32 L a P lepíme odpredu postupne opatrne smerom dozadu.Na hranu medzi zadným oknom a strechou prilepíme ´´na tupo´´ spoiler 33, ktorého konce sú prilepené na diely 1 a 2.

Vyhotovíme výfuky 36 a prilepíme ich do otvorov v dieli 14 na diel 25. Na dvere prilepíme kľučky 37 a na zadné dvere znak 38. Ďalej spracujeme zadné lemy blatníkov 39.

Karosériu dokončíme prilepením vonkajších zrkadiel 34 a 35. 

4 kolesá zlepíme z dielov 40, 41 a 43. Tie prilepíme na dve osky A (54mm), zafarbené na čierno.

Aby sa nám osi s kolesami nepohybovali zľava doprava, na osky navinieme úzke pásy z papiera, ktoré sú ako dištančné valčeky medzi ktoré vlastne „stisnú“ držiak nápravy medzi dve takéto podložky, ale tak aby sa ešte mohla voľne krútiť...

Za návod a doplňujúce rady  ďakujem Marekovi Lalíkovi a Monike Kamenickej. 

Ľ.Papánek

